
GEMEENTE

Lansingerland

Aan de fractie van VVD Lansingerland 
t.a.v. de heer E. Kampinga

Van

Onderwerp

Datum

Ons kenmerk

College van B&W

Raadsvragen m.b.t. naamgeving plein bij 't Vierkantje

24 februari 2022 

U22.00492

Geachte heer Kampinga,

Op 27 januari 2022 heeft u raadsvragen ingediend over de vernoeming van het plein bij ’t Vierkantje naar 
oud-commissaris Jan Blaauw. Met deze brief geven wij u antwoord op uw vragen.

Vraag 1.
Welke onderbouwing heeft de naamgevingscommissie gegeven om het ‘plein zonder naam bij ‘t Vierkantje’ 
ongeschikt te achten voor de naam “Jan Blaauwplein”?
Antwoord
De commissie Naamgeving heeft geen ongeschiktheid uitgesproken over de naam ‘Jan Blaauwplein’. Reden 
daarvoor is dat er wel mailcontact hierover is geweest, maar nooit een formeel verzoek om een ‘Jan 
Blaauwplein’ bij de commissie is ingediend en de commissie hier dus geen uitspraken over heeft kunnen 
doen. Conform de werkwijze van de commissie, kan de commissie zich alleen buigen over naamgevingen 
indien daartoe een verzoek wordt ingediend bij de commissie.

Overigens wijzen we u erop dat het college in 2017 -ten tijde van de herinrichting van het plein bij 
Vierkantje- heeft besloten het plein geen naam te geven. In 2017 is bij de herinrichting van het plein ook 
een inventarisatie gedaan om het plein een naam te geven. Gebleken is dat in dit specifieke geval met 
name de geografische afbakening van het plein problematisch is en voor verwarring kan zorgen voor de 
vindbaarheid van het plein voor de hulpdiensten. Bovendien brengt een adreswijziging voor winkeliers en 
omwonenden ongewenste administratieve overlast en kosten met zich mee, waardoor besloten is af te zien 
van naamgeving. Indien een nieuw verzoek voor naamgeving van het plein wordt ingediend, zal opnieuw een 
inventarisatie en afweging gemaakt moeten worden om het plein wel of geen naam te geven.
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Vraag 2.
Is het college óók van mening dat Jan Blaauw als bijzondere en markante dorpsgenoot geëerd moet en kan 
worden?
Antwoord
Het college onderkent dat de heer Blaauw een bijzondere en markante dorpsgenoot was. Of de heer Blaauw 
geëerd moet en kan worden middels straatnaamgeving, is afhankelijk van het advies van de commissie 
Naamgeving en besluitvorming door het college. Opgemerkt wordt dat straatnamen aan een tal van criteria 
en uitgangspunten moeten voldoen. Eén daarvan is dat vernoeming naar een persoon mogelijk is, indien die 
persoon minimaal 10 jaar geleden is overleden. Wel heeft de commissie de naam van de heer Jan Blaauw in 
portefeuille genomen. De namen in deze portefeuille worden bij nieuwe verzoeken om naamgeving 
geraadpleegd en bekeken wordt of deze naam passend is voor de locatie.

Vraag 3.
Welke stappen kan het college ondernemen om het Plein bij ’t Vierkantje naar hem te vernoemen?
Antwoord
Zie ook antwoord 1.
Conform de procedure voor naamgeving onderneemt het college zelf geen stappen. De commissie 
Naamgeving adviseert het college van burgemeester en wethouders over naamgeving van straten, parken, 
sporthallen, bruggen en viaducten in Lansingerland. Eenieder kan een voorstel indienen voor thema’s of 
suggesties aandragen voor een straat, plein of park die nog geen naam heeft. Hiervoor kan men zich richten 
tot de secretaris van de commissie Naamgeving via telefoonnummer (010) 800 4000 of per mail 
naar naamgeving@lansingerland.nl. Het verzoek wordt dan geagendeerd bij de commissie Naamgeving.
De commissie Naamgeving brengt vervolgens een advies uit richting het college, waarna het verzoek én het 
advies van de commissie Naamgeving ter besluitvorming wordt voorgelegd aan het college.

Vraag 4.
Wanneer zou dit gerealiseerd kunnen worden? Of wat is daarvoor nodig?
Antwoord
Zie de beantwoording vragen 1 en 3. Over de termijn van realisatie kunnen we op dit moment geen 
uitspraak doen. Dit is afhankelijk van de complexiteit van de aanvraag.

Wij verwachten dat wij met deze brief antwoord hebben gegeven op uw raadsvragen.

Met een vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Lansingerland

Mickel Beckers 
Gemeentesecretaris

drs. Pieter van de Stadt 
Burgemeester
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